广元日报社出版

国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

2018年10月19日

星期五 九月十一

农历戊戌年 今日4版

广元新闻网网址 总第8040期 WWW.gyxww.cn **植班编零** 刘乾辉

# 2019年"科学突破奖"揭晓

新华社旧金山10月17日电(记者

吴晓凌)2019年"科学突破奖"获奖名 单17日在旧金山揭晓,共有9名科学家 上榜,其中华人科学家庄小威和陈志坚 摘得生命科学领域的两个奖项。此外, 中国"80后"数学家许晨阳获得专门面 向年轻学者的"新视野数学奖"。

本届"科学突破奖"下设4个生命 科学奖、2个基础物理奖和1个数学奖 共七个单项奖,每个单项奖金额为300 万美元。哈佛大学的庄小威和得克萨 斯大学西南医学中心的陈志坚分获两

庄小威15岁时从苏州中学考入中 国科学技术大学少年班,34岁时成为 哈佛大学化学与化学生物系、物理系双 聘教授,也是获得美国"天才奖"的第一 位华人女科学家,40岁时当选美国国 家科学院院士。她此次的获奖理由是, 开发出了超高分辨率成像技术并用来 发现细胞的隐藏结构。

陈志坚1981年考入福建师范大学, 1986年赴美国纽约州立大学攻读博士, 1997年加入得克萨斯大学西南医学中

心,2014年当选美国国家科学院院士。 他的获奖理由是,发现DNA(脱氧核糖 核酸)感知酶cGAS,阐明细胞如何区分 外源DNA从而引发免疫应答的机制。

此外,包括许晨阳在内的5名数学 家和7名物理学家分别获得面向年轻 学者的"新视野数学奖"和"新视野物理 学奖"。来自麻省理工学院和北京国际 数学研究中心的许晨阳曾获得2017年 的中国未来科学大奖。

-年一度的美国"科学突破奖"是 目前全球奖金额最高的科学奖。

# 伟大工程启新局

### 新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖

一年前,党的十九大以如椽大笔,在 新时代的坐标上,擘画了党的建设新的 伟大工程宏伟蓝图。

一年来,在习近平新时代中国特色 社会主义思想指引下,全党上下全面贯 彻新时代党的建设总要求,党的领导开 辟新的境界,全面从严治党迈向纵深,全 党精神抖擞、斗志昂扬,开新局于伟大的 社会革命,强体魄于伟大的自我革命。

百年大党,风华正茂,泱泱大国,气 象更新。

### 党的领导新境界

办好中国的事情关键在党。

2017年10月18日,北京人民大会 习近平总书记在党的十九大报告中 宣告:"中国特色社会主义最本质的特征 是中国共产党领导,中国特色社会主义 制度的最大优势是中国共产党领导"

"最本质特征""最大优势"的提出, 把我们党在中国特色社会主义事业中、 在治国理政大局中的地位和作用进一步 明确,为坚持和加强党的全面领导、推进 党的建设提供了根本遵循。

4个多月后,人民大会堂再一次见证

2018年3月11日下午,十三届全国 人大一次会议第三次全体会议上,《中华 人民共和国宪法修正案》表决通过。

中国特色社会主义最本质的特征"写入 在首位。

国家根本法,为更好发挥党的领导作用 提供了坚实的法治保障。

党要管党、从严治党

新时代如何更好地坚持党的领导? 党如何团结带领人民进行伟大斗争、推力量。 进伟大事业、实现伟大梦想?

不仅"坚持",更要"加强"。不仅是 党的领导,更是"全面领导"

一年来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,坚持和加强党的全 面领导迈出新步伐——

中央全面深化改革领导小组、中央 网络安全和信息化领导小组、中央财经 领导小组、中央外事工作领导小组等4个 小组"升级"为委员会,中央全面依法治 国委员会成立,部分党政机构整合重组, 从体制机制上保障了党总揽全局、协调

党中央相继出台了深化改革、扩大 开放、脱贫攻坚、环境保护等一系列重大 冷静:全面从严治党"远未大功告成"。 决策,把方向、谋大局、定政策、促改革的 作用进一步彰显;

国家监察委员会正式成立,新中国 成立以来第一次把对公权力的监督设计 到政体之中,全面加强了党对反腐败工 作的集中统一领导。

如果把治国理政比作一盘棋局,党 中央坐镇"中军帐"、车马炮各展其长的 治理格局日益清晰。

新时代党的建设总要求,强调以党 如潮的掌声中,"中国共产党领导是 的政治建设为统领,把党的政治建设摆

一年来,各级党组织和党员牢固树 立"四个意识",坚决做到"两个维 护"……一个旗帜鲜明讲政治的马克思 主义政党,凝聚成更加坚强有力的领航

如果说党的十八大以来全面从严治 党更多致力于"正本清源",那么党的十 九大后,党的建设新的伟大工程展现出 守正创新"的新气象。

这是一以贯之的决心意志

党的十九大期间,习近平总书记在 参加贵州省代表团讨论时强调:"在全面 从严治党这个问题上,我们不能有差不 多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有 打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初 见成效就见好就收的想法。"

"三个不能有"一锤定音,彰显清醒

党的十九大闭幕后不久,习近平总 书记针对形式主义、官僚主义的10种新 表现作出指示,强调纠正"四风"不能止 步,作风建设永远在路上。一年来,正风 肃纪一刻不松、半步不退,并在集中整治 形式主义、官僚主义中走向纵深。

在年初召开的十九届中央纪委二次 全会上, 习近平总书记向全党发出号令: "重整行装再出发,以永远在路上的执着 把全面从严治党引向深入"。

反腐败斗争巩固压倒性态势、夺取 压倒性胜利的决绝态度始终坚如磐石。 中央纪委国家监委网站公开信息显示, 更加科学有力。

党的十九大以来,接受中央纪委国家监 委审查调查的中管干部已超过20名。

这是与时俱进的科学布局。 党的十九大提出的新时代党的建设 总要求,将原有党的"五大建设"调整扩 充为"政治建设、思想建设、组织建设、作 风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其 中,深入推进反腐败斗争"的新布局。

这是对马克思主义政党建设规律认 识的新飞跃。

不断凸显政治巡视的本质属性。党 的十九大后,作为党内监督战略性制度 安排的巡视不断深化,鲜明强调把坚决 维护习近平总书记核心地位、维护党中 央权威和集中统一领导作为巡视的根本 政治任务

不断提高纪律建设的政治性、时代 性、针对性。新修订的《中国共产党纪律 处分条例》印发施行,党中央3年之内对这 一规范所有党组织和党员行为的基础性 法规进行2次修订,制度的篱笆越扎越紧。

新时代组织建设的顶层设计出炉。 时隔五年全国组织工作会议再次召开, 开创性地提出新时代党的组织路线,对 以组织体系建设为重点,建设忠诚干净 担当的高素质干部队伍,集聚爱国奉献 的各方面优秀人才,做好年轻干部工作 等作出新的部署。

新时代宣传思想工作的路线图更加 清晰。全国宣传思想工作会议深刻阐明 新形势下党的宣传思想工作的历史方位 和使命任务,党对意识形态工作的领导

在变与不变中,全面从严治党的系 统性、创造性、实效性越来越强。

## 党的能力新提升

10月9日,十九届中央第二轮巡视大 幕拉开,"中央脱贫攻坚专项巡视"首次 进入人们视野。这是党的历史上首次就 一个主题开展巡视监督。

以刀刃向内的自我革命推进改天换 地的社会革命,这是中国共产党从小到 大、由弱到强的成功秘诀。

非凡之使命,定有非凡之能力。

不仅政治过硬,更要本领高强。党 的十九大围绕党在新时代的新使命,明 确提出要增强学习本领、政治领导本领、 改革创新本领等八大执政本领。

这是新时代中国共产党人的理论自 觉。一年来,全党上下掀起了学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想和 党的十九大精神热潮,用以武装头脑、指 导实践、推动工作。

这是新时代中国共产党人的实践自 信。一年来,在极其复杂的国内国际形 势面前,党中央果敢决策、沉着应对,大 开大合、破立并举,对内深化改革风生水 起、高质量发展坚实推进、脱贫攻坚战果 喜人、法治中国奠定新的里程碑,对外稳 妥应对前所未有的风险挑战,不管风吹 雨打,越是艰难越向前。

非凡之使命,定有非凡之要求。

从"打铁还需自身硬"到"打铁必须 自身硬",党的十九大报告中的一词之

变,宣示了更坚定的决心、更严格的标 准、更强烈的担当。

人们看到,这一年党中央把2018年 作为脱贫攻坚作风建设年,仅2018年上

半年全国就查处扶贫领域腐败和作风问 题4.53万个、处理6.15万人,同比大幅增 长353%、384%。 人们看到,这一年从深挖彻查党员 干部涉黑涉恶腐败和"保护伞"问题,到

对污染防治和生态环保领域不担当不作 为、失职失责问题开展力度空前的问责 党的任务所在,就是全面从严治党的重

非凡之使命,定有非凡之精神。 人们记得,党的十九大后习近平总

书记首次京外活动,就瞻仰中共一大会 址、嘉兴南湖红船,在梦想起航的地方号 召全党"不忘初心、牢记使命、永远奋

人们记得,从党的十九大后同中外 记者见面会,到学习贯彻党的十九大精 神研讨班,再到2018年春节团拜会,习近 平总书记反复告诫全党要始终保持革命 精神、革命斗志,在风雷激荡的实践中 焕发出永不懈怠的精神状态和一往无前 的奋斗姿态。

在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,一个始终走在时代前列、人民 衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风 浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党 挺立时代潮头,带领亿万人民砥砺奋进 挥笔书写民族伟大复兴的宏伟画卷。

## 切实抓好中央环保督察"回头看"迎检 农村生活垃圾治理工作 大气污染防治

18日,全市生态环境保护重点工作暨农 见整改工作暨县级城市集中式饮用水水 源地环境问题整治工作推进会议精神, 安排部署迎接中央环保督察"回头看"、 秋冬季大气污染防治以及城乡生活垃圾 治理等工作。市委副书记、市长邹自景 出席会议并讲话。市委副书记冯磊主持 会议。市委常委、政法委书记冯安富,市 委常委、副市长甄文涛参加会议。

会议指出,中央环保督察组将进驻 四川开展"回头看",下沉市州开展督 查。各级各部门不能有半点含糊懈怠, 不能有侥幸心理,要立即行动起来,确保 顺利通过中央环保督察"回头看"。要切 实抓好问题整改,坚持实事求是,不能拈

本报讯(记者 兰宜谦 曾媛)10月 整改质量;要加快整改进度,严格按照整 改方案按时按质按量整改到位;要落实 村生活垃圾治理工作推进会召开,学习 重点工作,高度重视环保监管执法、自然 是、客观准确准备迎检资料,不能出现上 报资料与实际情况不一致的情况;要突 出重点,资料要有针对性,全面准确反映 工作情况,精心准备单项资料,突出成绩 亮点。要巩固提升整改成果,对整改到 位的问题进行核实排查,防止反弹。

会议指出,要全力抓好大气污染防 治工作。整治扬尘污染要全覆盖,城区 及周边所有建设工地要落实扬尘防治措 施,严禁车辆带泥行驶、渣土敞拉敞运、 抛洒滴漏,增加城市道路洒水降尘和机 扫频次。整治燃烧污染要抓重点,全域 禁止露天焚烧秸秆,严禁城区露天生火 取暖和废物焚烧,抓好烟花爆竹禁燃禁 轻怕重、降低标准,甚至绕道而行,提高 放工作,加快推进餐饮油烟整治,巩固扩

大燃煤锅炉淘汰成果。整治排放污染要 垃圾堆放场点,积极推行生活垃圾处理 "零容忍",引导重点行业企业实现达标 作为长久目标,全方位、常态化、多角度 排放,加大对"散乱污"问题突出企业的 开展群众喜闻乐见的宣传教育,把农村 整改督促力度。

圾无害化处理水平,促进全市城乡环境 尤其是农村人居环境持续改善。各县区 党委政府要高度重视,认真学习、借鉴推 广好的经验做法,切实担负起农村生活 垃圾治理的主体责任。要把农村生活垃 圾全域治理体系落到实处,大力实施全 市城乡垃圾处理设施建设三年推进行 动,进一步落实秸秆综合利用还田和废 弃农膜收集处理工作,鼓励广大农户使 用有机肥,推动农村人畜粪便无害化处 理和生产利用,逐步推进生活垃圾分类 和源头减量。立即停止使用农村非正规

下功夫,对企业偷排偷放、超标排放实行 新技术新工艺。要把提升村民环卫意识 生活垃圾治理作为村规民约的重要内 会议指出,要重点治理农村生活垃 容,提高公共环境意识,促进农民自我教 圾。进一步健全全域治理体系,提高垃 育、自我管理。要把资金投入作为农村 生活垃圾治理的关键保障,加大投入力 度,积极拓宽渠道,整合各类资金,保证 农村生活垃圾治理经费,鼓励实行垃圾 处理市场化运作,强化人员保障,做到垃 圾日产日清。同时,要认真抓好城市生 活垃圾分类工作。

会前,参会人员参观了朝天区转斗 镇垃圾中转站,旺苍县白水镇生活垃圾 压缩站和垃圾填埋场、尚武镇榆钱村生 活垃圾分类及废旧农膜回收服务点。



10月15日,在"脱贫奔康你我同行"广元市2018年扶贫日公益晚会上,进 行了现场捐赠仪式。

社会力量积极参与我市脱贫攻坚,据统计,截至目前,全市1-10月已累计 捐赠达1.4亿元,社会力量投入脱贫攻坚16.2亿元。

晚会上还颁发了脱贫攻坚奖项,表彰2018年脱贫攻坚奖、第三届百佳示范 脱贫户、2018年巾帼扶贫之星、巾帼脱贫之星先进个人。

陈加普 本报记者 盛伍 摄

# 全市行业乱象集中整治行动正式启动

召开,标志着为期三个月的行业乱象集 春参加会议。

会议指出,乱象治理是扫黑除恶专 实。 项斗争的重要内容之一。各部门要提高 政治站位,把思想和行动统一到中央、省 委和市委、市政府的决策部署上来,强力 推进各行业、各领域乱象治理工作。要 深入摸排线索,紧盯刑事治安案件高发、 涉黑涉恶举报较多、群众安全感和满意 度较低的领域,广泛收集线索;紧盯重点 处。要加大监管执法力度,及时查办一 行业和领域,开展集中排查和重点排查; 批大案要案。对乱象突出的行业、地区 认真分析近年来的各类行政执法案件和 要加大整治行动频次,组织开展"短平

本报讯(记者 兰宜谦)10月18日, 信访件,从中排查发现疑似涉黑涉恶问 快"的集中行动、联合行动,保持严打严 自觉抵制、主动检举各种社会乱象 全市行业领域扫黑除恶专项斗争推进会 题和乱象线索;用好新兴媒体,进一步拓 宽搜集线索、掌握证据的渠道。各主管 中整治行动正式启动。市委副书记、市 部门要全面梳理、认真分析各行业领域 长邹自景出席会议并讲话。副市长叶长 涉黑涉恶涉乱的基本情况、表现形式和 违法证据,做到底数清、情况明、线索

> 会议要求,各主要牵头部门要分别 制定各自行业领域的专项整治方案;公 安部门要牵头依法严厉打击排查出的治 安乱点,纪检机关和组织部门对公职人 员"吃拿卡要"、非法侵占、官商勾结和充 当"保护伞""情报员"的要坚决予以查

治的高压态势。要强化综合监管,强化 大局意识,密切协作,形成合力;加强与 公安、司法、纪检部门的配合,建立信息 共享机制和联动协作机制,开展联合打 合,将专项斗争、专项整治与系统治理、 制,形成源头治理、疏堵并举、措施有力、 科学有效的长效机制,提高行业治理能 力和管理水平。要全面加强对党员干部 职工的教育和管理,确保干部廉洁、队伍 稳定。要加强宣传引导,引导广大群众 务。

会议强调,各部门要加强组织领导,

把乱象治理工作摆到突出位置,纳入扫 黑除恶专项斗争的重要议事日程,主要 领导要担负起第一责任人责任,亲自研 击、综合整治,将乱象治理工作、扫黑除 究、亲自部署、亲自推动。分管领导作为 恶专项斗争与加强和创新社会治理相结 直接责任人,要把工作抓实抓细抓出成 效。要综合运用"督导、暗访、曝光、问 综合治理、依法治理、源头治理同步谋 责"等方式,加强跟踪督办。对工作责任 划、同步推进、同步落实。各行业主管部落实不到位、线索排查不到位、情况报送 门要不断健全和完善堵塞漏洞的体制机 不到位、日常监管不到位的,要严肃追究

> 个部门对各自行业、领域内存在的乱象 进行了梳理分析,并明确了治理目标任

届中国(西部)高新技术产业与金融资本 对接推进会上签订投融资协议7项,协议 金额1.105亿元;组织推荐2018年四川省 科技型中小企业债权融资补助项目14 项。

(相关报道详见A2版)

# 探秘嘉陵江 开启绿色发展梦想

## 大型纪录片《嘉陵江》及系列跨媒体行动考察团来我市考察

到15日,由30余位领导、专家、学 者、媒体组成的大型纪录片《嘉陵 江》及系列跨媒体行动考察团来我市 政协主席杨凯,副市长吴桂华陪同。

考察团一行先后到利州、剑阁、昭 化、朝天、苍溪,对皇泽寺、剑门关、明月 峡等旅游景区的自然人文景观进行深 度考察,并对沿嘉陵江的经济、文化、产 业、生态、旅游资源等开展调研。

30-50集微纪录短片,以及一部3D纪 录电影,以立体的构架,全景展示嘉 时,开展一系列以文旅融合为主题的 "跨媒体行动",助推"嘉陵江文化旅 游产业带"和"嘉陵江绿色经济走 廊"的形成。

"广元是一个生态环境优美、人文 底蕴厚重的地方,是一个可以充分感 受自然、人文,可以亲子研学旅游的 观"、"十大历史景观"、"十大人文景魅力城市。"考察团成员、中央人民广 观"、"十大最美乡村"、"十大特色美播电台《乐游神州》栏目主任编辑陈 食"、"十大旅游特产"等旅游产品。

编辑: 赖琴芳 张静林

本报讯 (记者 盛伍) 10月13日 雅萍对广元旅游情有独钟。

北京大学历史研究所教授武弘麟 对广元旅游充满信心,"这次到广元看 到了价值非常高的旅游资源,比如翠 考察。市人大常委会主任邓光志,市 云廊就是广元独有的,广元山清水 秀,历史文化资源厚重,广元旅游-定会有更加辉煌的未来。'

嘉陵江全长1345千米,是长江流 域面积最大的支流, 贯通陕、甘、 川、渝4省市的32个县区,区位优势 明显。我市境内嘉陵江长261.5公里, 据了解,大型纪录片《嘉陵江》 流域面积1.488万平方公里,占全市国 通过开创性的"一题三制"式创新组 土面积91.3%。嘉陵江旅游经济带是我 合, 计划拍摄 10 集超高清纪录片, 市建设中国生态康养旅游名市和"十 三五"旅游业发展规划的重点内容, 我市提出构筑嘉陵江上游生态屏障, 陵江。在拍摄《嘉陵江》纪录片的同 打造"千年古蜀水道、百里山水画 廊",对接国家"一带一路"和"长江 经济带"战略,建设大蜀道生态康养 旅游经济带和嘉陵江生态康养旅游经

据悉,此次考察结束后,活动组 织方将推选出嘉陵江"十大自然景

校对:唐华山

版式:吕梅

## 我市首家科技支行营业 去年以来,在市委、市政府的坚强领

本报讯(叶长金 记者 唐彪)10月 18日,广元市贵商村镇银行科技支行正 式营业,该支行成为我市首家科技支行, 这也标志着我市推进科技与金融融合发 建立联席会议制度,出台《广元市促进科 展迈入了新的阶段。

投稿信箱:gyzw2006@163.com

导和省科技厅等省级有关部门的精心指 导下,我市通过成立试点工作领导小组,

虚假新闻监督举报电话:3305936

点工作 今年以来,我市将试点工作列入《市

委全面深化改革领导小组2018年工作要 点》《关于全面推动高质量发展的决定》 等市委市政府工作部署中,形成了全市 上下协同推进的工作格局。

目前,全市已成立以银行、保险、创 技与金融结合综合试点工作实施方案》, 投等为主体的科技金融专营服务机构 6

编辑部电话:3305618 广告发行部电话:3307336

会上,市发改委、市交通运输局等9

扎实有效推进了科技与金融结合综合试 家,登记备案入库国家科技型中小企业 71家。组织120余家科技型企业与金融 机构开展各类对接活动10余次;在第六